             Урок  №  2 ,3    Развитие  географических  знаний  о  Земле
            Урок  3  . Практическая  работа « Нанесение  маршрутов путешествий Магеллана и Колумба, названий материков и океанов».
Тема: «Путешественники, исследователи».

Форма урока: изучение нового материала.

Цель урока: познакомить учащихся с открытиями и исследованиями Земли в эпоху Просвещения и в современное время.

Задачи: 1. продолжить знакомить учащихся с историей изучения Земли.


2. систематизировать знания об исследователях и путешественниках.


3. сформировать умение учащихся комментировать  и показывать на карте путешествия Х. Колумба, А. Веспуччи и других.

Этапы урока: 

1. рассказ учителя – 7 минут;

2. практическая работа – 10 минут;

3. физ. минутка – 2 минуты;

4. сообщения учащихся – 10 минут;

5. тест – 8 минут;

6. подведение итогов, домашнее задание – 3 минуты.

                               Конспект урока:
1. Организационный момент. (слайд 1)

2. Проверка домашнего задания (слайд 2-6)
Рассказ учителя.

(слайд 7)  Слово «география» в переводе с греческого языка означает «землеописание». Но ещё задолго до появления письменности появились географические исследования. Сначала наскальные рисунки первобытных людей, затем первые изображения местности с помощью условных знаков, напоминающие карту. Способ построения карты впервые предложил Эратосфен, М. Бехайм создал глобус – модель Земли. Европейцы знали о существовании Африки, осваивали Евразию. Из дальних стран наиболее будоражили воображение Индия, Китай и Япония. В Европе высоко ценили восточные ткани, благовония и пряности. Но путь до этих стран был не только долгим, но и трудным. Искали морской путь в Индию. На первом этапе Великих открытий Испания и Португалия раньше всех занялись поиском морского пути в Индию, позже на смену им пришли Англия и Голандия.

Рассказ учителя; работа с картой и атласом
1492 г. – Х. Колумб из Испании отправился на запад. 4 раза Х. Колумб побывал у берегов Южной Америки.

1497 г. – Васко да Гама обогнув Африку, нашел путь в Индию ( из Португалии).
1519-1522 – кругосветное путешествие Ф. Магеллана внесло неоценимый вклад в географическую науку. В результате чего было доказано, что Земля имеет шарообразную форму, открыли Тихий океан, преобладающую часть земного шара занимает вода.
 В результате Великих географических открытий на карте мира появились Южная и Северная Америка, южная часть Африки, Тихий океан и Австралия.
(слайд 8) Практическая работа:  

«Нанесение на к/карту путешествий Х. Колумба и Ф. Магеллана. Обозначение названий материков и океанов»

Цель: используя карту атласа, нанести путешествия Колумба и Магеллана на к/карту и обозначить названия материков
Физ. минутка ( для улучшения мозгового кровообращения)

1. Исходное положение: сидя на стуле:

1-отвести голову назад;

2-плавно наклонить назад;

3-голову наклонить вперед;

4-сесть прямо.

    Темп медленный. Повторить 4-6 раз.

2. Исходное положение: сидя на стуле положить руки на пояс:

1-повернуть голову направо;

2-прямо;

3-повернуть голову налево;

     4-голову прямо.

Темп медленный. Повторить 6-8 раз.

3. Исходное положение: сидя на стуле или стоя:

1-махом левую руку занести за правое плечо и голову повернуть налево;

2- махом правую руку занести за левое плечо и голову повернуть направо.

Темп медленный. Повторить 4-6 раз.

Исследование внутренних частей материков. Ш. Уалиханов

Работа с книгой.

(прочитать пункт 4, стр.9-10) В тетрадь выписать исследования Ш. Уалиханова
Проверка с доской. Пояснение записей

Работа в парах.
1 вариант – пункт5 (стр. 10-11 до слов «В середине 20 века…»)

2 вариант – пункт 5 (стр. 11-12 от слов «В середине 20 века … до конца)

Чтение текста индивидуально.

Рассказ в паре

1 вариант задаёт вопросы 2 варианту по своему пункту и наоборот.
Домашнее задание:

Читать §2; уметь показывать на карте путь следования Х. Колумба и Ф. Магеллана
